

一天接六七单最多完成三四单,需要美术功底,尤其对色彩敏感 家具美容师 改变破损家具“命运”

□本报记者
王丹 文/摄

一件破损不堪、掉漆的实木家具经过修复后居然焕然一新,一块露出窟窿眼儿的瓷砖经过打磨后像是刚出厂的一样,别以为这不可能?以前,家里的家具出现磕碰、破碎,看似是不可能挽回的“悲剧”;如今,在他们的眼中“都不是个事儿”。家具美容师,正是专门改变那些遭遇“不幸”的家具“被丢奔命运”的人。

不到一个小时 破损家具完好如初

前不久,市民林女士购买的一套白色欧式家具送货上门了。一周后,林女士发现,前几天还完好的家具,竟然出现了色差,以及棱角破损、破漆掉皮,甚至还有明晃晃的表面划痕……“这些可是新家具啊!”林女士心疼坏了,当即向安装家具的施工队提出赔偿,而对方给出的解决方案竟然是——修复。

“怎么修复?新家具还能修好?”带着这种怀疑,当张师傅带着他的工具箱按约定时间来到林女士家时,林女士并没给他“好脸儿”。

查看了家具的“病症”之后,张师傅将工具箱打开,然后将砂纸、刀片,以及一瓶胶水拿了出来。“当时,只见他先用刀片不停地来回刮破损处,然后再用砂纸打磨,打磨后将胶水涂抹在家具破损的部位,之后继续用砂纸打磨。几分钟之后,破损处已经打磨得基本齐平,师傅又从工具箱里找出一瓶与家具相同颜色的油漆开始喷漆,喷漆时还用吹风机迅速吹干。”林女士告诉记者。

看着张师傅一气呵成的动作,看着不到一个小时完好如初的家具,林女士直呼不敢相信。随后,她又用手电筒来回在家具上照着,结果依旧没有看出修复的痕迹。

网购家具难免磕碰 市民成主流客户

“现在从事这一行的人不少。但是,要做到技艺精湛、修复完美,需要有美术功底,并且对色彩



敏感。”张师傅告诉记者,手艺是一方面,经验也尤为重要。“家具修复相对容易些,瓷砖等修复就相对复杂。美容中最重要是使颜色、纹路等与原来保持一致,这不仅要求家具美容师对家具材料、修补材料有所了解,还要对调漆、配色、皮革等专业知识十分精通。所以,没有一定经验很难完成,单调漆和配色就会难住不少人。”张师傅说,调不好漆,就配不好色,即便是修补起来,也不能修补如初。

今年52岁的张师傅从事家具修复已经20余年。此前,他主要服务于各大家具商场。“家具在运输过程中难免出现磕碰,重新返厂成本太高,就由我们这些人来做过程保障,尽量确保那些受损家具完好如初。”张师傅说。

近些年,通过网络购买家具的人越来越多,诸

多高档家居家具用品直接进入千家万户。网购家具往往要通过物流公司直接送达消费者家里,因此,消费者直接面对家具出现磕碰的情况也就越来越多。另外,实木家具由于自身材质特点,在使用过程中出现开裂、损坏等情况也较为突出。于是,越来越多的市民成为家具美容师的主流客户。

“现在,家庭需求占我们业务的大多数份额。靠的就是客户们的口口相传。”张师傅说。

瓷砖有两个窟窿 调色补痕两小时修好

采访中,张师傅给记者讲了一件事:有一位顾客,家里卫生间之前是用钉子安装的百叶窗。由于百叶窗年久不易清洗,拆下来后,瓷砖原位置就露出两个窟窿。张师傅反复调试相近的颜色,既保证在日光和太阳光下不能有痕迹,还要和周围墙面的瓷砖纹路相似,结果就是这两个小窟窿,花了近两小时的时间才修复好。

虽然张师傅的手艺如今已名声在外,但是,他依旧经常去南方学习更高水平的修复技术,也从不吝啬将自己的手艺传授给别人。近几年,每次出来干活,他都带着徒弟一起,挣的钱也是对半分。张师傅一共收了7个徒弟,只要有人学,他就愿意教,“市场这么大,活儿不是一个人能干完的。”

家具美容的活儿,张师傅每天大概能接到六七单,算上往返路途花费的时间,每天最多能完成三四单。即使如此,收入也有保证。很多相对简单的活,他都让徒弟去,摸不准的时候,师徒二人还会现场视频交流。张师傅说,虽然每天回到家很疲惫,但是,看到经自己手修复的家具让客户满意,这种成就感就抵消了一天的疲惫。

中银运动+
BOC SPORTS

中银运动+

一键开启新体验

更多精彩内容
尽在“中银运动+”

缤纷生活APP

中国银行APP

中银运动+小程序

畅享运动, 热爱无限

中国银行运动专区为您提供场馆预订、教练培训、运动会员卡、体育消费券、赛事活动等丰富体育产品及服务。

访问路径:

- 登录“中国银行”APP—首页底部“运动健身”专区
- 登录“缤纷生活”APP—底部“缤纷频道”—“冰雪运动”
- 登录“中银运动+”小程序



银行 | 证券 | 保险
客户热线: 95566 www.boc.com.cn

中國銀行
BANK OF CHINA